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CUVÂNT- ÎNAINTE

În fiecare dintre noi există ceva din James Bond?

Bond? Ați spus Bond, adică James Bond?

Acționează și gândește ca James Bond? Serios? Abia-
abia ne-ai făcut să credem că semănăm cu o pisică și 
acum1...

Și, totuși, da, de ce să nu luăm exemplul acestui per-
sonaj simbolic, acestui tip popular, cu talente multiple, 
cu nenumărate fațete, care a știut să traverseze de-
ceniile reinventându-se permanent?

Care sunt secretele lui James Bond care îl fac atât de 
atrăgător? Oare cine nu a visat, măcar o dată, să fie în 
pielea lui Bond?
Ce putem învăța din modul său de a fi și de a gândi, 
pentru a ne fi de folos fiecăruia dintre noi în viața de 
zi cu zi?

1 Acționează și gândește ca o pisică, Editura Niculescu, 2020. (n.a.)



Să fie James Bond un nou consilier pentru dezvoltare 
personală, ca și alte personaje simbolice? Chiar dacă 
este vorba de un personaj de ficțiune? Serios?

Exact această descoperire vreau să v-o împărtășesc. 
Toate marile personaje, reale, dar și fictive, au, în afara 
faptului că sunt charismatice, ideile, concepțiile de 
viață, mesajele, marile reguli pe care le adoptă și care le 
domină. Au atât de multe talente, capacități, atitudini 
și comportamente din care ne putem inspira pentru a 
le folosi în viața obișnuită a fiecăruia dintre noi!

L-am ales pe Bond pentru că acest erou a știut să 
traverseze toate modelele și epocile. Chiar dacă unele 
dintre interpretările lui au fost mai slabe ca altele, 
în termeni de realizare actoricească – fiecare are 
școlile lui preferate de acest gen – personajul James 
s-a îmbogățit permanent și a devenit mai complex, 
păstrându-și, culmea, cele mai profunde resorturi ale 
vieții sale.

De la Bond cel plat și ironic al începuturilor, inter-
pretat de Sean Connery, la personajul fragmentat din 
ultimele filme ale seriei, căruia i-a dat viață Daniel 
Craig, acesta a știut să rămână în întregime el însuși, 
fidel gândirii sale, măreției sale, fidel tuturor motivelor 
pentru care, în lumea întreagă, acest personaj a reușit 
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întotdeauna să atragă un număr imens de oameni prin 
charisma, forța, umorul și farmecul său.   

Tot atâtea calități, forme spirituale, independență, pe 
care le-am putea dezvolta fiecare dintre noi pentru a 
reuși să obținem ceea ce constituie finețea, sălbăticia, 
partea excepțională și intangibilă a lui Bond. Această 
latură a personalității pe care noi o lăsăm adeseori în 
umbră.

Cum să intrăm în pielea lui Bond? Cum să înțelegem ce 
avem de făcut? Cum să nu ne mințim? În străfundurile 
ființei noastre există oare un Bond care moțăie și care 
nu așteaptă decât să-și facă apariția?

După atâția ani, atâtea interpretări, atâtea adaptări, 
faptul că în prezent există încă un loc de nedescifrat, 
o formă de mister, un vis neterminat pentru fiecare 
persoană de pe planetă care l-a urmărit... asta 
înseamnă că da, Bond există.

El îndeplinește un rol și, chiar mai mult decât atât, o 
sarcină: cea a persoanei care visăm să fim cu toții, la 
un anumit moment din viața noastră.

Acea persoană este Bond, nici mai mult, nici mai 
puțin. Adică partea superioară, îmbunătățită, plină de 



fantasme, a persoanei pe care avem cu toții chef să o 
încarnăm, la un moment dat.
Dincolo de cuceririle în materie de femei, de călătorii, 
de stilul său lejer, de riscurile asumate, de misiuni, 
de statura lui de erou, dincolo de ceea ce creează 
universul său, în adâncul fiecăruia dintre noi există 
esența care ne-a atras mereu, ceea ce ține în picioare 
această construcție de vis: eul său cel mai profund. 
Resorturile, misterele, ceea ce îi permite să nu cedeze 
niciodată, pe când noi... Uneori... Iată de ce Bond a 
provocat mereu invidie și admirație.
Se pot descrie trăsăturile sale cele mai profunde? Se 
pot adapta oricărei persoane? Putem fi un crâmpei de 
Bond care salvează lumea în fiecare zi?
Aceasta este întrebarea mea. Acesta este scopul aces tei 
lucrări. Și atunci? James Bond își respectă promisiunea?
Putem oare să ne cultivăm cu toții partea din James 
Bond care există în secret în fiecare dintre noi?

Și dacă v-aș spune că... Da! Fără să aveți nevoie 
să mânuiți un revolver, ci folosind arme mult mai 
puternice decât ne-ar putea oferi Bond...
Și dacă v-aș spune să trăiți... Și dacă v-aș spune să 
trăiți, ca în Pe cine nu lași să moară...

Îl vedeți pe dragul de Bond care dormitează în fiecare 
dintre voi, vedeți unde bat?
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11
JAMES BOND ESTE

INTEGRU

În timp ce M. vrea să-i retragă misiunea de a-l urmări 
pe Blofeld, la începutul primului film, Bond iese din 
birou.

Moneypenny: „Această întrevedere a fost foarte scurtă. 
Spuneți-mi cum poate rămâne seducătoare o femeie 
când…”
Bond: „Ia un carnețel, domnișoară Moneypenny, te 
rog.”
Moneypenny: „Gata, James...”
Bond: „Domnule, am onoarea de a vă adresa rugă-
mintea să-mi acceptați urgent demisia.”
Moneypenny: „Demisia? Demisia din ce post?”
Bond: „Din Serviciul Secret al Majestății Sale. Și fii 
amabilă să o prezinți imediat, în plic închis.”
În Slujba Majestății Sale, 1969
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Să facă compromisuri? El face foarte puține. James 
este devotat în întregime misiunii sale.

Ca și el, dacă ne implicăm 200% în ceea ce facem, în 
ceea ce ne place, vom reuși să obținem singura garan-
ție posibilă a succesului.
Nu trebuie confundate micile compromisuri necesare 
cu jumătățile de măsură, cum nu trebuie să credem că 
micile aranjamente pe care le facem cu sinele nostru 
nu vor antrena uneori trădarea unor valori și convin-
geri personale. 
Când Bond refuză să se lase doborât, din convingere, 
ar trebui să facem la fel.

Nimic nu inspiră mai mult respect decât persoanele 
care rămân fidele ideilor, scopurilor și idealurilor lor.
Să fii integru în viața de zi cu zi, inclusiv la serviciu, ar 
însemna să ai siguranța că vei fi ascultat și că vei ob-
ține încrederea colaboratorilor și anturajului tău. Și 
acest lucru este la fel de valabil și în viața personală.
Cine are încredere în cei care se schimbă după cum 
bate vântul?
Vreți să fiți ca cei care se lasă în voia vântului hoinar și 
se adaptează după circumstanțe?
Mi s-a spus adesea, acum câțiva ani, că meseria de 
scriitor nu este una adevărată. Un mod foarte franțu-
zesc de a judeca, de a condamna, chiar înainte de a 
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asculta aspirațiile acelei persoane, care constituie mo-
torul unei vieți.
Deranjam făcând acest lucru, „comițându-mi” scrie-
rile ca pe o greșeală gravă pentru viitor, chiar dacă, pe 
lângă asta, lucram pe mai multe fronturi pentru a-mi 
plăti facturile care se acumulau, ca la fiecare dintre 
noi.
De fapt, ceea ce făceam eu era să răstorn „micile cutii” 
aranjate înțelept, cele în care voiau să mă vadă, imagi-
nile liniștitoare pentru cei care îmi inoculaseră adevă-
rurile de bază.
Mă bucur să văd astăzi că aceleași priviri, care mai ieri 
nu mă puteau înțelege și mă judecau, s-au schimbat 
într-o clipită și conțin acum o undă de mândrie, 
aproape de invidie.

Chiar dacă în unele momente a părut că privirile ce-
lorlalți mă împing să iau măsuri extreme, asemenea 
lui James Bond mi-am urmat interesul de a rămâne 
integru, în rezonanță cu motivația și ideile mele. 
Acestea sunt coloana vertebrală a persoanei noastre, 
adevărata noastră identitate.
Și nimic nu este mai important în creionarea conturu-
rilor acestui Bond care este în fierbere înăuntrul nos-
tru, decât a rămâne fidel ideilor și convingerilor care 
ne-au construit până în ziua de astăzi.
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ÎN MINTEA LUI JAMES BOND...

NU VĂ VINDEȚI NICIODATĂ SUFLETUL 
DIAVOLULUI, EL NU VI-L VA PLĂTI.
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12
JAMES BOND ÎȘI ASUMĂ

CINE ESTE

„Numele meu este Bond. James Bond.”
Bond, în toate filmele lui
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Este replica simbolică a lui James Bond, pe care o 
regăsim în numeroase filme, ca o semnătură a 

personalității sale complexe.

El își asumă cine este, nu se ascunde, nu folosește pse-
udonime sau avataruri, chiar și atunci când i se oferă 
o acoperire, despre care știe dinainte că este compro-
misă.
Atunci când, în zilele noastre trolii și haterii se înmul-
țesc ca celulele cancerigene, ascunși temeinic în spa-
tele rețelelor sociale, în ce moment își asumă ei ceea ce 
spun?

Dar, dincolo de aceste cazuri extreme, este adevărat că 
uneori este dificil să îți asumi tot ceea ce se află în pro-
pria persoană. Există mize, o poziție socială, un post 
pe care îl poți mânji cu o imagine, coduri și referințe 
la care trebuie să subscrii, în funcție de mediul în care 
te-ai născut și de cel în care trăiești.

Am fost întrebat recent de ce nu public unele cărți sub 
pseudonim, însoțite de reflecții de tipul: „Nu crezi că 
îți vei pierde cititorii” sau „Asta nu are nimic de-a face 
cu pisicile” sau „Ești sigur? Totuși, pentru imaginea 
ta... ar fi cam la limită....”
Singura dată când am folosit un pseudonim a fost 
pentru o postură narativă, fiind pur și simplu mai ușor 
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pentru poveste să fie scrisă și prezentată de o voce fe-
minină. Dar, în rest, am oare și eu dreptul de a avea 
dorințe, gusturi diverse, chiar la polul opus unele față 
de celelalte?
Niciunul dintre noi nu este complet neted, fără un-
ghiuri, fără paradoxuri sau fisuri. Niciunul dintre noi 
nu poate spune că nu și-a ascuns uneori unele gusturi, 
plăceri sau hobby-uri sub pretextul că „nu se potrivesc 
cu restul” a ceea ce reprezentăm.

Toți suntem suma unor experiențe, diverse și variate, 
și ne putem asuma tot ce aparține persoanei care sun-
tem și care am fost.
Și, dincolo de asta, asumându-ne – dincolo de nume, 
gânduri, fapte – persoana pe care o întruchipăm, în 
realitate noi mărim bogăția personalității  noastre, va-
loarea pe care o avem în ochii celorlalți. Pe când ei 
continuă adesea să-și ascundă o parte din intelect, din 
natura lor profundă în spatele unui pseudonim sau a 
unei perechi de ochelari de soare.
Continuați propoziția de mai jos și repetați-o în mod 
regulat, până când va rezona în voi în deplinătatea 
sensurilor sale, a istoriei și a persoanei care sunteți, în 
toată diversitatea sa, la modul real: 
„Numele meu este...”
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ÎN MINTEA LUI JAMES BOND...

SUNT CEEA CE SUNT
ȘI ÎMI ASUM ASTA.
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